

党的群众路线教育实践活动

动态

第45期

中国地质调查局党的群众路线
教育实践活动领导小组办公室

2013年12月18日

地调局党组成员出席指导联系点单位 党委领导班子专题民主生活会

2013年12月9日，部党组成员、副部长，地调局党组书记、局长汪民到中国地质环境监测院，全程参加指导党委领导班子专题民主生活会，对会议进行点评并讲话。在此前后，局党组成员分别前往各自联系点单位，出席指导党委领导班子专题民主生活会，王研到发展中心、勘探所；王学龙到成都工艺所、成都中心；

李金发到航遥中心、资源所；李海清到广海局、图书馆；王小烈到物化探所、地质所。

党组成员对联系点单位开好党委领导班子专题民主生活会高度重视。教育实践活动开展以来，党组成员多次了解各单位活动进展，认真审阅各单位党委班子及成员对照检查材料。到达联系点单位后，党组成员先听取督导组关于联系点单位专题民主生活会准备情况的汇报。之后与联系点单位党政主要负责同志谈话，要求切实发挥好第一责任人的关键作用，扎实开展好教育实践活动，取得转变作风、改进工作的具体成效。

民主生活会上，各单位党委书记（所长）代表班子作对照检查，班子成员分别作个人对照检查，认真查摆问题，开展深刻的批评与自我批评。局督导组对会议进行点评，党组成员点评并讲话。

党组成员对各联系点单位党委领导班子专题民主生活会给予充分肯定，认为联系点单位高度重视、准备充分，开出了高质量的专题民主生活会，将“联系点”建成了“示范点”。党组成员指出，联系点单位的教育实践活动具有以下主要特点。

——坚持开门搞活动。各单位坚持敞开大门，开门纳谏，采取召开座谈会、发放调查问卷、调研、实地走访、面对面谈话、设置意见箱等多种方式，面向职工群众及服务对象征求意见建议，共征求各类意见建议 3915 条，平均每个单位 350 余条，为找

准问题、开出高质量的专题民主生活会奠定了扎实基础。

——坚持深入谈心交心。党政主要领导同志、班子成员、处室负责人、支部书记、在职职工、离退休职工代表之间，展开广泛谈心活动，面对面征求意见建议。有的单位班子成员约谈职工 139 次，班子成员之间谈心 57 人次。班子成员敞开心胸、掏心见胆，把问题解决在会前，达到了沟通思想、统一认识、消除隔阂、化解矛盾的目的，为召开专题民主生活会做好了准备。

——坚持认真撰写对照检查材料。各单位“一把手”主持撰写对照检查材料，班子成员认真撰写个人对照检查材料。班子及个人对照检查材料经过督导组、领导小组、局党组成员层层把关，反复进行修改完善。有的联系点单位班子对照检查材料起草工作历时两个月，反复修改达 31 次。有的联系点单位对班子成员个人对照检查材料进行 6 轮集体修改，直到满意的程度。

——坚持以整风精神认真开展批评与自我批评。班子成员认真查找不足，从理想信念、宗旨意识、党性修养、政治纪律以及世界观、人生观、价值观等方面深挖思想根源，认真开展批评与自我批评。班子成员开门见山、直入主题，敢于揭短亮丑、动真碰硬，没有放“空炮”“礼炮”“哑炮”的现象。会议过程既有红脸出汗的严肃紧张，又有加油鼓劲的宽松和谐，达到了“团结—批评—团结”的目的。

——坚持以问题为导向，提出整改落实措施。各单位坚持聚焦“四风”问题，坚持“一把手”带头，班子成员从自身问题出发，从职工群众反映最强烈、感受最直接的问题入手，明确提出努力方向和整改措施。有的单位在开展“回头看”的基础上，从业务建设、内部管理、人才队伍、党建精神文明、密切干群关系等多个方面，细化整改落实措施。

党组成员强调，各联系点单位要在前一阶段良好工作的基础上，认真贯彻落实习近平总书记在参加河北省委专题民主生活会时的重要讲话精神，将贯彻落实十八届三中全会精神与教育实践活动结合起来，把民主生活会作为新开端、新起点，严格党内生活，坚持民主集中制，用好批评和自我批评武器，不断增强改进作风的思想和行动自觉。要克服“闯关”“过关”思想，把精力投入到整改落实和建章立制上去，在思想上不放松、标准上不降低、力度上不减弱，真抓真改、立行立改，确保活动取得职工群众看得见、摸得着、感受得到的成效。

分送：局党组成员。

局机关各党支部，局属各单位党委。

抄送：中央党的群众路线教育实践活动领导小组办公室，中央第30督导组，部党的群众路线教育实践活动领导小组办公室。

中国地质调查局教育实践活动领导小组办公室

2013年12月18日印发

(共印80份)